

Беломорская ЧИНОУНА



РСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР

Все на выборы народных судов

по всей республике началось голосование за кандидатов в состав народных судов Карело-Финской ССР.

Выборами нового состава народных судов в нашей стране заканчивается перестройка судебных органов на основе Сталинской Конституции и в полном соответствии с Законом о судоустройстве ССР, союзных и автономных республик, принятым Верховным Советом Союза ССР 16 августа 1948 года.

В нашей стране выборы народных судов организуются на основе самой демократической в мире избирательной системы, на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В выборах народных судов сегодня примут участие все граждане, т. е. все мужчины и женщины, имеющие избирательные права, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, — за исключением лиц, лишенных избирательных прав по суду и умалишенных.

Являясь подлинно демократическим, советским народный суд служит интересам социалистического государства и неразрывно связан с народом. Он призван защищать от всяких посягательств общественное государственное устройство, социалистическую собственность, права и интересы граждан. Наш суд вместе с тем воспитывает граждан в духе советского патриотизма, честного отношения к государственному и общественному долгу и уважения к правилам социалистического общеустройства.

Трудящиеся нашей республики выдвинули в состав народных судов, а исполнкомы районных и городских Советов зарегистрировали кандидатами в народные суды и народные заседатели лучших сынов и дочерей народа, на деле доказавших свою преданность партии Ленина—Сталина, активных борцов за построение коммунизма в нашей стране.

Всего по республике за-

регистрированы 41 кандидат в народные суды и 2650 кандидатов в народные заседатели. Среди кандидатов в народные судьи: К. П. Гордеева (Петрозаводск), О. О. Кемова (Кестеньга), П. Г. Афанасьев (Медвежегорск), И. И. Артамонов (Сегежа) — опытнейшие работники народных судов, учитель П. П. Константинов (Реболы), воспитаница комсомола А. М. Шубенина и другие. Кандидатами в народные заседатели выдвинуты Герой Советского Союза бумажник тов. Румянцев, инженер тов. Исерлис, колхозник-лесоруб тов. Артемьев, учительница тов. Котолайнен, агроном тов. Аншукова и сотни других передовиков производства, колхозников хлеборобов, работников науки и культуры.

В нашем районе кандидатами в народные судьи выдвинуты А. Лаптева и А. Гриневич.

Кампания выдвижения кандидатов в народные суды прошла под руководством партийных организаций на высоком политическом уровне и выявила единодушную и сплоченность избирателей вокруг нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Она вылилась в яркую демонстрацию преданности народа делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

Избирательная кампания вызвала новый производственный подъем трудящихся. Многие предприятия нашей республики досрочно завершили производственные планы 1948 года. В колхозах развернулась подготовка к получению высоких урожаев в будущем году. Лесозаготовители республики ведут упорную борьбу за то, чтобы дать стране больше леса.

Этот производственный подъем и политическая активность масс являются лучшим залогом того, что сегодняшние выборы пройдут при стопроцентном участии избирателей. И в состав народных судов будут избраны лучшие представители нашего народа.

Все на выборы! Отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Укрепим единство нашего народа, силу и могущество нашей Родины!

XVIII год издания

№ 53 (2054)
Воскресенье
26
декабря
1948 г.

ПИСЬМА С ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

ВПЕРЕДИ — СКВОЗНЫЕ БРИГАДЫ

В письме товарищу Сталину колхозники нашей республики обещали заготовить и вывезти леса на 20 процентов больше установленного плана.

Колхозники района настойчиво борются за свое обязательство. Бригада Н. Елизарова из колхоза имени Чаромова в составе четырех человек, работая методом сквозных бригад, при одной лошади, ежедневно заготовляет и вывозит по 15—18 кубометров древесины, выполняя дневное задание на 140—150 процентов. По 12—14 кубометров в день заготовляет и вывозит бригада И. Маркова из колхоза «Заветы Ленина». Хорошо работает бригада А. Селюгина. Эта бригада, в составе пяти человек при двух лошадях, заготовляет и вывозит до 22 кубометров.

Высоких показателей в работе добились вновь прибывшие колхозники Белорусской республики.

Бригада Кириллова, работая на заготовке леса, заготовляет по пять кубометров на человека при норме 3,4.

Сейчас на мастерском участке Воренжа, Ендогубского лесопункта, почти все рабочие перевыполняют свои нормы.

И. БАХИРЕВ

Повышают производительность труда

Борясь за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, лесорубы и возчики лесоучастка Сумостров, Ендогубского лесопункта, ежедневно повышают темпы заготовки и вывозки леса.

Бригада лесорубов товарища Оленникова вначале сезона выполняла нормы на 120—130 процентов. Сейчас, стремясь достойно встретить день выборов народных судов, бригада ежедневно вырабатывает по 2 задания.

Пример на вывозке показывает возчик товарищ Вованов. При норме 8 кубометров, он вывозит ежедневно по 16,6 кубометра. В числе передовых на участке работают лесоруб — коммунист товарищ Ложкин, возчик В. Любов и другие.

Ежедневный заработка передовиков участка составляет 50-60 рублей.

А. ПЫШКИН



1948 год 1948

ДЕКАБРЬ

26

ВОСКРЕСЕНЬЕ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ

Все
на выборы!

В честь дня выборов

Борясь за достойную встречу дня выборов колхозники Ендогубского лесопункта досрочно на 12 дней закончили выполнение квартального задания по заготовке и вывозке леса. Значительно увеличили темпы лесозаготовок и другие лесопункты района.

Ударная работа судоремонтников

Готовя достойную встречу народных судов колхозники Беломорских судоремонтных мастерских БОПа сдал приемочной комиссией досрочно отремонтированный и полностью подготовленный к навигации пароход «Парижская Коммуна».

Мастерские провели на пароходе большие ремонтные работы. Были разобраны и отремонтированы котлы, заменен целый ряд важнейших механизмов, сделаны надпалубные постройки. Комиссия дала хорошую оценку ремонтным работам.

Коллектив мастерских подготовляет к досрочному выпуску из ремонта еще четыре судна. Е. ПЕТРОВ

Слово не разошлось с делом

Бригада плотников пристани Беломорск, начав ремонт пристанского хозяйства, обязалась закончить его досрочно, к 1 января.

Их слова не разошлись с делом. 23 декабря, на 8 дней раньше срока, взятого в обязательстве, плотники пристани закончили

П. ЕФИМОВ

Торговля в день выборов

На всех избирательных участках города отделение карелфинторга организовало буфеты, обеспечив их разнообразным ассортиментом продуктов.

На избирательных участках рыболовецких колхозов и поморских селах района рыбкоопом оборудованы буфеты, лотки, в которых будут торговать праздничными обедами.

В помощь избирателю

Сегодня 26 декабря — день выборов народных судов Карело-Финской ССР. На основании статьи 83 Конституции Карело-Финской ССР и статьи 22 Закона о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик, народные суды избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании.

В каждом избирательном округе по выборам народного суда избирается народный судья и народные заседатели в числе от 50 до 75 человек. Число народных заседателей, подлежащих избранию в каждом избирательном округе, установлено Президиумом Верховного Совета Карело-Финской ССР по представлению Министерства юстиции республики. Например, в нашем районе нужно избрать по 65 народных заседателей, как в первый, так и второй участок народного суда.

В обстановке полного единодушия коммунистов и беспартийных прошло в нашей республике выдвижение кандидатов в состав народных судов. Все кандидаты, как в народные судьи, так и в народные заседатели, являющиеся кандидатами могучего блока коммунистов и беспартийных, зарегистрированы исполнкомами районных и городских Советов и внесены в бюллетени для тайного голосования в день выборов.

Тайное голосование обеспечивает свободное волеизъявление избирателей при выборах народных судов. В помещении для выборов должны быть отведены особые комнаты или оборудованы кабинки для заполнения избирательных бюллетеней. В этих комнатах или кабинках запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующих.

Лишь только избиратель, не имеющий возможности в силу неграмотности или какого-либо физического недостатка самостоятельно заполнить избирательные бюллетени, вправе пригласить в помещение, где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя для заполнения избирательных бюллетеней.

Так говорит статья 44 Положения о выборах народных судов Карело-Финской ССР.

Подача голосов избирателями Карело-Финской ССР начнется в 6 часов утра в воскресенье 26 декабря этого года и будет продолжаться до 12 часов ночи по местному времени. Каждый избиратель голосует лично, явившись для этого в помещение для голосования и получив по предъявлению паспорта, либо колхозной книжки, либо профсоюзного билета, либо иного удостоверения

личности бюллетень для выборов народного судьи и бюллетень для выборов народных заседателей.

Согласно Положению о выборах, в каждом избирательном округе по выборам народного суда избирается один народный судья и столько народных заседателей, сколько определено Президиумом Верховного Совета республики в народы нашего района, то есть 65 народных заседателей. Каждому трудящемуся это должно широко известно из Положения, опубликованного в газетах, из бесед и докладов агитаторов.

Трудящимся широко известны и имена и фамилии всех кандидатов, как в народные судьи, так и в народные заседатели. Все они опубликованы исполнительными комитетами районных и городских Советов. Широкая и беспредельная агитация, развернувшаяся за них в городах и селах, согласно статьи 98 Конституции Карело-Финской ССР, обеспечивает широкое ознакомление избирателей со своими кандидатами. Следовательно, избиратель в день выборов получит два бюллетеня — один по выборам судьи, другой по выборам народных заседателей. В том и другом бюллетене количество кандидатов будет точно соответствовать количеству кандидатов, установленному для данного округа.

Если исполнительным комитетом Беломорского районного Совета зарегистрирован один кандидат в народные судьи и 65 кандидатов в народные заседатели, то столько же фамилий будет соответственно напечатано в бюллетенях. Значит каждому избирателю нашего района, согласно Положению о выборах, предоставлено право голосовать за одного кандидата в народные судьи к за всех 65 кандидатов в народные заседатели.

Хотя указанные в бюллетенях кандидаты выдвинуты на различных общих собраниях и различными общественными организациями трудящихся, но все они затем поддержаны представителями трудящихся на окружных предвыборных совещаниях и являются общими кандидатами нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Все они, в соответствии с законом, зарегистрированы исполнкомами районных и городских Советов.

Советская избирательная система — самая демократическая, она дает право каждому избирателю выражить свою волю при выборах народного суда, принять участие в выборах всего состава народного суда — и судьи, и всех народных заседателей,

Н. КОНОВАЛОВ.



Заведующий отделом селекции Московской селекционной станции мичуринец П. Ф. Секун вывел новый сорт озимой пшеницы "МОС-4", районированный государственной комиссией по сортиспытанию зерновых культур.

Сейчас тов. Секун готовится к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук на тему: "Озимая пшеница в условиях Московской области".

На снимке: П. Ф. Секун за работой.

— По Республике —

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ НОВАЯ КНИГА

Государственное издательство Республики издало книгу И. Сокийнен "Карельский вопрос в советско-финляндских отношениях в 1918—1940 годах".

На днях книга поступит в продажу.

Накануне зимних каникул школьников

С 31 декабря начнутся зимние каникулы школьников. Партийные, советские и комсомольские организации, профсоюзы, органы народного образования заняты сейчас подготовкой здорового культурного отдыха учащихся.

В беседе с корреспондентом Карелфинтага, Министр просвещения Карело-Финской ССР товарищ А. С. Беляев сообщил:

— В дни школьных каникул будут широко организованы массовые спортивные соревнования, утренники и вечера, новогодние елки, выступления коллективов детской художественной самодеятельности.

Во всех районах республики пройдут соревнования школьников на командное и личное первенство по лыжам и конькам, массовые катания с гор, лыжные вылазки, праздники на льду. В Петрозаводске состоятся республиканские лыжные соревнования лучших школьных команд.

Готовится общегородская новогодняя елка для учащихся Петрозаводска. Также елки устраиваются в районах, домах культуры и клубах, детских домах и садах. Здесь с концертами выступят артисты и коллективы художественной самодеятельности. (Карелфинтаг)

Извещение

29-30 декабря с. г. состоится 15-я районная комсомольская конференция, которая будет проходить в клубе им. С. М. Кирова.

Начало конференции в 6 часов вечера.

Регистрация делегатов с 27 декабря в помещении РК ЛКСМ с 9 часов утра ежедневно.

РК ЛКСМ.

Международный обзор

Объединение рабочих партий в Польше

Польская рабочая партия (ППР) и польская социалистическая партия (ППС) объединились в единую коммунистическую партию. Это объединение является ярким свидетельством упрочения нового демократического строя и успешного развития страны социализма. Слияние рабочих партий произошло на основе принципов марксизма-ленинизма в результате борьбы с оппортунистическими течениями в рабочем движении Польши. Рождение единой партии польского рабочего класса было провозглашено на объединительном съезде рабочих партий, проходившем с 15 по 21 декабря. На съезде с докладами об идеологических основах объединенных партий выступили генеральный секретарь ЦК ППР Берут и лидер ППС Юзеф Циранкович. Анализируя 70-летие польского революционного движения, док-

ладчики отметили, что раскол, существовавший в движении Польши, осуществлялся чуждым буржуазным влиянием на рабочий класс Польши, под следствием предательской деятельности правых лидеров, агентов капиталистической Польши и англо-американского империала.

В докладах особо было отмечено значение великого опыта СССР, показавшего всем остальному народам путь к социализму!

На объединительном съезде заслушаны доклады и приняты решения и о шестилетнем плане развития народного хозяйства, об уставе и об организационных задачах польской объединенной рабочей партии.

Вся прогрессивная общественность с большим вниманием следила за работой съезда.

21 декабря съезд закончил свою работу.

Пятый съезд Болгарской рабочей партии коммунистов

18 декабря в столице Болгарии — Софии в торжественной обстановке открылся 5-й съезд Болгарской рабочей партии (коммунистов). С политическим отчетом ЦК Болгарской рабочей партии (коммунистов) выступил генеральный секретарь ЦК партии Георгий Димитров. В своем докладе Г. Димитров подробно осветил историю болгарского революционного движения, дал исчерпывающий разбор вопроса о характере, ролях и перспективах народно-демократического государства, как власти трудящихся, руководимой рабочим классом в борьбе против эксплуататоров за развитие по пути социализма. Показал опасность националистической политики, проводимой группой Тито в Югославии. Г. М. Димитров подчеркнул значение принципов пролетарского интернационализма, сотрудничества и дружбы с Советским Союзом и с государствами новой демократии.

Со времени четвертого съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов), который проходил в 1922 году, народ Болгарии во главе с передовой партией рабочего класса проделал трудный путь борьбы.

С 9-го сентября 1944 года в стране произошли глубокие демократические преобразования. Неоценимую помощь болгарскому народу, возрождающему свою страну после фашистской оккупации, оказал Советский Союз. Болгарский народ, — сказал открывавший съезд член Политбюро ЦК партии Коларов, — будет вечно признателен народам СССР, его славной армии и великому Сталину».

Голландские войска возобновили военные действия в Индонезии

В ночь на 19 декабря голландские колонизаторы неожиданно вторглись на территорию Индонезийской республики. Голландские самолеты, среди которых были американские бомбардировщики «B-25» в течение 4 часов бомбардировали главный город республики Джокьякарту. Голландцы используют в своих наступательных операциях английские танки «Стюарт» и американские танки «Шерман», самолеты — истребители «Мустанг».

Голландцы, согласно их официальным утверждениям, захватили Джокьякарту и ввели в плен президента республики Сукарно, а также некоторых министров. Заражен штаб республики. Демократическая общество всего мира глубоко возмущена провокационным нападением голландских захватчиков.

22 декабря Совет Безопасности вновь рассматривал вопрос об Индонезии, поскольку установленное Организацией Объединенных Наций перемирие нарушено.

В. МИХАЙЛОВ

К. КОМИССАРОВ